

独臂篮球男孩刷爆朋友圈 打球的样子把库里帅到了



张家城在和同学打球 (据新华社)

“这个孩子是谁？帮我找到他！”

视频里，一名独臂篮球少年运球的手速和过人的敏捷，让 NBA 球星斯蒂芬·库里震惊了。4日，#库里寻找独臂篮球少年#的话题迅速冲上微博热搜，阅读量接近3亿。

“他的名字是张家城，今年13岁，来自广东云浮。”13万热心网友在库里微博下留言，帮助库里找到小张。468万网友点赞，惊叹于热爱能够创造的奇迹。

折服美国职业篮球巨星的，是一名5岁时失去右臂的小镇少年。

篮球，是靠双手的运动。如果只有左手了，怎么打？但张家城就是打了。

在那段爆红网络的视频里，他眼花缭乱的运球、熟练迅速的变向、潇洒灵活的转身，令围观的人惊呼不断。因为他惊人的速度，不仔细的人甚至看不出他的“右臂”只是一截空荡荡的袖管。

一只手打球，比两只手还快——磨炼出令网友“原地炸裂”的球技，小张只用了两年。

张家城是广东省云浮市云安区高村镇中学的初一学生。5岁那年，他因手不慎卷入榨油机而失去部分右臂。2018年，高村镇政府举办了免费暑假少儿篮球培训班。在那里，他第一次接触到篮球。

“全班只有他穿得最不像打篮球的。”当时培训班的老师石晓华对小张的印象深刻：看触球就知道，他从来没碰过篮球。

“一只胳膊怎么打篮球？”周围的人难免有疑问。

小张什么也没说——这种疑问，在他的生命里已经太多了。

“打起来有点困难，但是很开心。”这是小张对篮球的第一

印象。他也踢过足球，打过羽毛球，但就是篮球最能让他快活起来，“感觉最有激情”。

过去两年，这种激情一直支撑着他面对每一个细小而不足为外人道的困难。

运球、投篮，刚开始球总不断从手中掉落。打球时鞋带开了，需要同伴帮忙系好。手指磨破了皮，就找父母同学缠上胶布。

“要么努力，要么放弃”，是小张的座右铭。但5岁就开始学习用一只左手生活的他，一旦开始就不会轻易放弃。

每天早上6点40分，张家城准时来到学校，拿起心爱的篮球——他要抓紧利用早读课前这段时间练球。

家、教室、篮球场，三点一线的生活日日重复。早读课前、中午放学后、下午放学后，学校的篮筐和塑胶球场，见证了他奔跑与运球的身影。

他还把训练场从学校搬到家里。写完作业后，在狭小房间里练习运球和投篮基本功，每天两个小时。周末学校球场关门，他就去镇上的球场，风雨无阻，“就是一天天重复练这些篮球动作，练好基本功”。

他的努力赢得了老师和同学们的心。在同学的推荐下，他还当上了班长。

儿子这么拼，父母既心疼又支持。“有段时间，他睡觉都抱着篮球。”小张的母亲谭妙玲说。在母亲的眼里，小张一直是个乐观的孩子，但有了篮球，“他更自信了”。2019年暑假，父母给儿子在市区报了篮球培训班，训练他的身体和基本功。

除了两个暑假短暂的培训，小张并没有机会接触到专业的篮球训练。平时，他会看网上的篮球视频，模仿职业球员的技术动作。欧文和库里，是他

最喜欢的球星。

今年3月，小张注册了抖音账号，发布的全是他平时打球和训练的视频。

但真正让小张走红网络的，是他在体育馆里“斗牛”的视频。“请你尽全力防守我，就是对我最大的尊重。”面对比他高、比他壮、比他多一只胳膊的各路人马，家城利用运球与变向寻找空间，最后完成进攻。

亲眼见证小张球技的前 CBA 球员王晶说：“上帝残忍地夺去了你的右手，你却练就了最无敌的左手，你就是本场最璀璨的球星！”

“心，永远都会是身体里最强壮的部位。”易建联在转发小张打球视频时写下这样一段话。

互联网让少年坚持梦想的样子也流传到大洋彼岸，击中了 NBA 球星的心。其中，就有小张最喜欢的库里。

这位勇士队后卫告诉家城：“坚持做你自己，不要让任何人告诉你你不行。”收到偶像祝福的家城留言：“我会更加努力的。”

“送你上去，加油啊弟弟！”热情的网友们用疯狂点赞将家城回复置顶，还把他的留言翻译给库里。

库里表达了对家城的敬意。“你带给我们正能量，你不接受‘不’作为答案，你努力克服困难，站在篮球场上，展示给大家篮球对你的意义。”

“篮球对你意味着什么？”很多人想问张家城这个问题。

“篮球是我的梦想。”他说，自己想成为一名职业运动员，“我想对五年之后的自己说，要变得更加强大，要打上职业比赛。”

有梦想谁都了不起。但更了不起的，是敢为梦想拼尽全力。

(据新华社)

·影视速递·

电影《追梦险途》

聚焦保险行业



电影《追梦险途》将于7月8日上映。

该片讲述男一号庄严(王同辉饰)在生意失败后为生计而成为一名保险经纪，在从事保险工作的过程中体味人生百态、找回人生价值的故事。

(据《羊城晚报》)

电视剧《三叉戟》

热血铸造警魂



电视剧《三叉戟》近日在江苏卫视和浙江卫视播出。

该剧讲述了昔日的英雄组合“三叉戟”退居二线之际因一起贩毒案件重聚，齐心协力找出幕后黑手并破获一系列案件的故事。

(据北青网)

刑侦剧《燃烧》

揭晓悬疑谜底



刑侦剧《燃烧》近日登陆北京卫视。

该剧通过一桩横跨三十多年的陈年大案，牵扯出跨越三代人、不同家族之间的恩怨，讲述了心怀正义的高风(经超饰)历尽艰辛寻求真相，戳破层层编织的谎言，让正义重新昭示于世的故事。

(据《北京晚报》)